
ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 20 DE DEZEMBRO DE 2023 

 

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 1 

minutos da manhã, na Casa da Cultura Professor Miguel Reale em São Bento do Sapucaí, 2 

Estado de São Paulo, realizou-se a décima sexta reunião ordinária do Conselho Municipal 3 

de Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP). Estavam presentes os representantes 4 

titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Cássia Schroeder Buitoni e Mônica 5 

Christine Pereira Santos. Estava presente o representante suplente da Sociedade Civil: 6 

Antônio Marcos de Lima. Estavam presentes os representantes titulares da Administração 7 

Municipal: Leonardo de Souza Tenório (Ouvidoria Municipal) e Gilberto Donizeti de Souza 8 

(Procuradoria Geral do Município). Convidados presentes: Vinicius Barbosa de Aguiar 9 

Nogueira, Diretor de Segurança Pública e Defesa Civil; Felipe de Cássio Ferreira, Agente da 10 

Defesa Civil; e Claudinei Simão Pires, funcionário do SAMU. No início dos trabalhos, a 11 

Presidente repassou a pauta da reunião: leitura e assinatura da ata da última reunião; leitura 12 

das respostas dos ofícios enviados; nova formatação da Defesa Civil; implantação do SAMU; 13 

e deliberação sobre gravação das reuniões. Deliberou-se sobre aprovação da ata da décima 14 

quinta reunião, sendo aprovado por todos os presentes. Passando a palavra para o 15 

Leonardo, foi realizada a leitura sucinta dos ofícios enviados pelo COMUSP e suas 16 

respectivas respostas, quando havia. A Presidente solicitou a reiteração dos ofícios nove e 17 

dez de dois mil e vinte três, ambos sobre os interrompimentos no serviço de fornecimento 18 

de água pela SABESP. A Presidente solicitou que o Vinícius discorresse sobre as ações de 19 

regularização do Conselho Municipal da Defesa Civil. Vinícius informou que já estão com 20 

todos os integrantes do Conselho, mas que a Lei Municipal precisa ser alterada por conta 21 

de haver obrigatoriedade de ter um representante do Legislativo. Dispositivo estaria 22 

conflitando com recente norma de impossibilidade de um vereador integrar qualquer 23 

conselho municipal. Falou também do sistema de voluntariados da Defesa Civil, elencando 24 

algumas dificuldades. Felipe repassou sobre as cadeiras de composição do Conselho 25 

Municipal de Defesa Civil e pontos de interesse na alteração da Lei. Discutiu-se sobre 26 

questões legais de composição do Conselho Municipal de Defesa Civil. A Presidente 27 

questionou os representantes da Defesa Civil sobre a expansão de efetivos nesse 28 

departamento. Vinícius informou que o Estado fornece apenas apoio técnico com cursos e 29 

orientações. Reforçou que o aumento de efetivos tem posição contrária da Administração, 30 

visto o espaço físico do departamento e baixa demanda recorrente. A Presidente pontuou 31 



que seria necessária a criação de um plano com viabilidade econômica e apresentar à 32 

Administração. Vinícius informou que serão contratados Agentes de Trânsito que ajudarão 33 

os trabalhos da Defesa Civil. Cássia observou que a Defesa Civil precisa ter mais Agentes 34 

da Defesa Civil. A Presidente reforçou a importância da participação da sociedade no 35 

Conselho Municipal da Defesa Civil. Gilberto se prontificou para analisar a Lei de criação da 36 

Defesa Civil. Vinícius e Felipe ressaltaram a importância das ações preventivas patrocinadas 37 

pela Prefeitura e a integração do Conselho Municipal da Defesa Civil nessas ações. A 38 

Presidente indagou sobre a forma como o COMUSP poderia auxiliar a Defesa Civil. Vinícius 39 

confirmou que o Conselho Municipal de Defesa Civil estará composto em janeiro de dois mil 40 

e vinte e quatro. Expôs a questão de haver a necessidade de ter equipes de combate a 41 

incêndios em cada bairro, bem como a conscientização da população nessa questão. 42 

Vinícius pontuou, ainda, a necessidade de atualização da legislação de combate a incêndios, 43 

considerando sua precária efetividade com multas irrisórias. Encerrado o assunto da Defesa 44 

Civil, a Presidente passou a palavra ao senhor Claudinei, funcionário do SAMU. Claudinei 45 

apresentou-se, pontuando seu histórico profissional e formação. Falou sobre seu objetivo e 46 

a importância de trazer o SAMU para São Bento do Sapucaí, expondo sua participação na 47 

aprovação da Lei Municipal que ratificou o Instrumento de Alteração e Consolidação do 48 

Contrato de Consórcio Público do Consórcio Intermunicipal do Serviço de Atendimento 49 

Móvel de Urgência do Vale do Paraíba e Região Serrana, aprovado pela Assembleia Geral 50 

em 25 de maio de 2023. Discutiu-se vários pontos de interesse da população e as vantagens 51 

de se ter esse serviço no município. A Presidente solicitou que a Prefeita fosse oficiada para 52 

saber o andamento da implantação do SAMU no município. Encerrado o assunto, passou-53 

se a discutir sobre a importância da divulgação e conscientização da população sobre os 54 

serviços da Ouvidoria e do COMUSP. Agendou-se a reunião seguinte para dez de janeiro 55 

de dois mil e vinte e quatro às nove horas na Casa da Cultura. A Presidente abriu a discussão 56 

sobre filmagem das reuniões. Em sua maioria, os membros pontuaram negativamente a 57 

esse tema. Em votação, a proposta foi rejeitada. Pontuou-se, também, sobre a alteração do 58 

horário de reunião para outro que seja posterior ao horário comercial. O tema não foi 59 

deliberado em plenário. E, não havendo mais a tratar, encerrou-se a reunião às onze horas 60 

e trinta e cinco minutos. Lavrou-se a presente ata, contendo as assinaturas dos membros 61 

titulares do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos. 62 
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